

■《福新苑占公共区域划车位 霸道地标引热议》追踪

城管执法“霸道地标”已清除



本报讯 (记者 庄树鸿 文/图)
“霸道地标”被清除了!昨日,记者对福新苑小区霸占公共区域停车位一事进行回访,发现该停车场的“霸道地标”已被清除。

26日,海丝商报推出《福新苑占公共区域划车位 霸道地标引热议》一文(详见11月26日N2版),引起了不小的反响。不少市民对该行为表示不解。

“那条路本来就窄,上次路过后发现画了车位,开车真的很难走。”网友“大瑞”说。

在附近开店的市民小惠(化名)告诉记者,她有次将车停在该停车场,取车时发现雨刮器多了一张纸,上面写着“再来就放气”,看到后很是生气。“我店就开在这里,车不能停那要停哪?”

相关推文发出后,同样引起了南安市城市管理局的高度重视。27日上午,记者跟随南安市城市管理局市容中队相关负责人再次来到福新苑小区,小区外的停车场停放着3辆小车,“外来车禁停,停车放气”几个白色大字依旧躺在原地。走进小区,只见小区大门口处也有“外来车禁停,停车放气”几个白色大字。

见此,市容中队相关负责人找到该小区保安,通知他们进行整改,禁止霸占公共车位。“创建文明城市,出现这种‘停车放气’的行为实在是太不文明了,希望你们立即将这些字擦除,并且不得霸占车位。如果拒不执行,将采取执法措施,对这些车位进行清理。”

市容中队相关负责人提醒广大市民,道路上的停车位属于公共资源,任何人都不能私自设置或私占停车位。一旦发现有霸占停车位的行为,他们将在第一时间进行处理。同时,呼吁大家讲文明树新风,一起有序、规范停车。



目前,福新苑的“霸道地标”已经清除。

兴业银行泉州分行全方位助力福建高质量发展超越 系列报道 1

擦亮绿色金融品牌底色 打造助力生态省建设新标杆

在晋江经济开发区安东园,离凤竹纺织新厂一公里处,便是晋江泉荣远东污水处理厂。该污水处理厂服务于晋江多个城镇和工业园区,对区域内的城镇生活污水和工业企业所排污水进行处理。

近年来,国家和省市各级政府纷纷出台关于加快水污染防治行动计划和污水处理厂提标改造工作要求。在远东污水处理厂一级A提标工程尚未完成改造

前,其对服务区域内皮革、纺织染整企业废水的全面集中处理能力有限,企业必须限产限排,实施远东污水处理厂改造迫在眉睫。11月,兴业银行泉州分行成功为该提标改造项目提供了首期3150万元资金支持。

“兴业银行绿色金融的理念和我们的理念相当契合,再加上低利率和高效率的金融服务,不仅降低了企业财务负担,更是为确保项目提标改造进度提供

了资金保障。”该厂负责人表示。

据了解,远东污水处理厂一级A提标项目改造建成后,不仅可以实现分质供水、城市节水的目标,也将为安海湾及近海生态环境改善,推动城市生态建设和社会经济的健康发展做出重大贡献。

福建省泉州白濑水利枢纽工程项目是国务院部署加快推进的172项节水供水重大水利工程项目之一,是福建省“十三五”期间重点建设项目。兴业银行泉

州分行积极运用绿色金融品牌优势,为该项目授信数十亿元,将有效满足项目建设融资需求。

近年来,兴业银行泉州分行持续为泉州市环保基础设施项目和企业注入绿色金融活水。通过环保PPP模式为泉州市工业废物综合处置中心提供资金支持,为安溪青洋、南安高嵛山风力发电场建设提供项目贷款,落地泉州首笔碳排放权质押贷款等。该分行通过“融资+融智”加大对节能

减排改造与绿色生态发展重点领域的支持,让绿色金融成为从“绿水青山”到“金山银山”的重要桥梁和转化器。

下一步,该分行将在“绿水青山就是金山银山”的理念引领下,持续依托绿色金融品牌优势,聚焦水利水务、固废处理、清洁生产等重点领域,满足客户转型升级、绿色发展的金融需求,为推动实现福建高质量发展超越打造生态省建设新标杆。

官桥周厝村:“网格化”构筑乡村治理新格局

■本报记者 陈振东 文/图

“早上好!今天召集大家来村部开会,就是为了布置大规模人群核酸检测人员登记工作,希望大家回去后在各个网格及早行动,早日完成这项任务。”11月18日,官桥镇周厝村村委会内的网格化管理指挥室,该村党支部书记蔡荣耀正在传达上级会议精神,下面坐着的,是周厝村的63名网格员。

会议结束后48小时内,在63名网格员的努力下,周厝村10267名常住人口的信息登记和上报工作全部完成,并由63名网格员组成疫情防控工作专班,一声令下,可随时行动起来。

这就是周厝村网格化管理的魅力,虽然还处于摸索阶段,但是已初步建立起“村在网中、户在格中、人在其中”的覆盖格局,推行“网有人管,格有人领,活有人干”的管理制度,有的放矢,一步到位。

一网覆盖 守好“主阵地”

走进周厝村网格化管理指挥室,记者看到,满墙的图表全部与网格化管理息息相关。无论哪一张图哪一个表格,蔡荣耀都无比清楚,因为这些都是他和村两委辛苦整理出来,再委托广告公司制作出来的。

“我们周厝村下辖周厝、周基、田墘、上山、顶下寮、青口、许林7个自然村和世纪家园、富甲一方2个小区,总计27个村民小组。如果你注意看我们这张网格划分图,会发现并不是单纯按照自然村和小区进行划分,而是根据历史渊源和时代变迁综合考虑划分的。”

蔡荣耀指着周厝村地图上的色块介绍,随着社会发展,村里很大一部分土地上已经属于南联工业区或者住宅小区,早前的自然村概念渐渐模糊,所以在网格化工作创建初期,村两委就清醒地认识到,必须顺应时代潮流。

周厝村村委会主任徐传金介绍,村两委通过前期大量细致的摸排,广泛征求党员、村民、村民代表、老人协会等各方面的意见和建议,并通过“村民微信群”“面对面”座谈等发动群众



▲18日,周厝村召开大规模人群核酸检测工作会议。

◀网格员到世纪家园开展人口普查。

区现有房屋1689栋,企业139家、规上企业19家,配套有官桥第二幼儿园和周厝小学,常住人口12630人,其中户籍人口5300人。

记者还注意到,指挥室里还挂着一台智能电视。蔡荣耀笑着说,这是专门为接通全市统一网格化管理的专用平台准备的。

“前几天我去市里开会,市政府组织相关单位就南安市基层社会治理智慧平台整体功能、南安网格E通App使用功能及场景运用项目操作流程做了培训,随后镇里又组织了一次专项培训,我们马上接入这个平台,也已经让所有网格员安装软件,尽早熟悉新软件的常用功能。”蔡荣耀说。

建章立制 划分责任田

在确定“责任田”的区域划分后,接下来就进入管理人员的安排环节了。

经有2个小时。

“我们这个网格包括常住村民和企业员工共有1000多人,现在我每天从家里出发,先到村里转转,再去工业区溜溜,沿途和村民聊聊天,了解厝边头尾有没有什么矛盾纠纷,就地解决。”58岁的吴建筑对于该自然村的每个角落都很熟悉,又是多年的村干部,村民有什么事都会主动和他提。

“在农村地区引入网格化管理模式,是乡村治理模式的创新,但是在我网周厝村,并没有因为管理的创新而引起村民的不满,这是因为我们在网格的划分和管理上尊重了既有的村庄传统、人员秩序和村民感情,在村委和村民小组长以及村内有威望的人中任用管理人员,保证了管理人员的连续性,村民依然可以找到熟悉的办事人。”蔡荣耀说,一个网格中,除了村干部外,还有党员志愿者、学校校长、规上企业负责人等,自己的责任田内发生的小事情,网格员第一时间尽量就地化解。

随后,记者又来到第九网格所在的顶下寮自然村,这个网格的布局同样是工业区和居民区相结合,网格长李水发自己经营着一家石材企业,2000年开始进入村委会工作,至今已有20年。

“网格化管理也拉近了企业与村里的关系,我们这个网格有4家规上企业,数十家中小企业,网格化管理创建之初,村两委一家家走访过去,企业负责人都很乐意加入,要知道这个可是一项义务工作。比如之前村里一直在推进人口普查工作,南联工业区内这么多家企业,人员流动性大,如果要一家家入户走访,耗时耗力,但是有了网格员分担任务,这项工作就轻松了,完成的速度也很快。”李水发告诉记者,有了网格化工作打下的基础,在大规模摸排时,就可以及时行动,办事效率绝非往日可比。

“当前,我们的网格化管理仍处于起步阶段,存在公众参与度不够、网格管理人员专业能力仍需提高等问题,但是目前来看,得到的反馈是积极正面的,我们很有信心做好这项工作。”蔡荣耀如是说。

溪美商会发起百人健康跑 助力打造慈善之城

本报讯 (记者 苏清彬) 29日,溪美商会携手南安长跑协会、华侨大学南安校友会举办“大爱南安·慈善溪美暨爱溪美,爱跑步”健康跑活动,助力南安打造慈善之城。100多名跑者身穿黄色短袖、黑色运动服,在短暂的热身操之后,沿着湿地公园跑步一小时,感受运动带来的乐趣。

“南安慈善事业发展有着光荣的历史传统,慈心善举数不胜数、层出不穷。希望通过健康跑,让大家形成积极健康向上的生活方式,获得正能量。”溪美商会会长、华侨大学南安校友会会长陈东升表示,近日,南安在全市开展“大爱南安·慈善有我”活动,为此溪美商会踊跃参与。而商会自换届以来,也秉持这一信念,用心用情,开展多次公益慈善活动,希望能动员更多社会力量投身慈善事业,推动形成慈善事业发展强大合力,帮助更多困难群众,促进南安慈善事业持续健康发展。

“心中有爱,处处是风景。”南安市长跑协会创会会长吴热薪说,长跑协会是一个富有爱心的协会,自2015年成立以来,围绕“爱在南安,为爱奔跑”主题,开展了一系列公益活动。希望通过“爱溪美,爱跑步”健康跑,让慈善公益进一步发扬,把南安建成一座有大爱、有温度、有情怀的城市。